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WYJAŚNIENIE NR 1 DO SIWZ 

 

 

 

W dniu 17.07.2008 r. zgodnie z art. 38 ust 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2007 Nr 223 poz. 1655 tekst jednolity)-dalej zwanej „ustawą” do Zamawiającego 

wpłynęły zapytania dotyczące SIWZ nr ZP/PN/D/06/07/08.  Zgodnie z art. 38 ust 2 ustawy 

PZP Zamawiający informuje:  

 

Pytanie nr 1  

Zamawiający wymaga we wzorze umowy §2 Przedmiot umowy punkt 2) 

Przedmiotem niniejszej umowy jest dostawa fabrycznie nowej koparko – ładowarki w ilości 

szt. wyprodukowanej w 2008 roku wraz z dodatkowym osprzętem, tj.: łyŜką kopiącą o 

szerokości 450mm oraz szkoleniem pracowników z obsługi sprzętu i bezpłatnym 12 

miesięcznym serwisem gwarancyjnym wraz z dojazdem do Zamawiającego i §6 punkt 4) 

konserwacja i przeglądy okresowe w okresie gwarancji będą odbywać się na koszt 

Wykonawcy.  

Zamawiający nie wymaga w opisie zamówienia kosztów serwisu w cenie maszyny. 

Czy koszty te mają być wliczone w koszt zamówienia? 

 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 1  

Dotycząca §2 punkt 2) wzoru umowy: 

Zamawiający modyfikując zakres przedmiotu zamówienia część III SIWZ, przeoczył 

zmianę zapisów wzoru umowy, jako przepisy obowiązujące naleŜy traktować zapisy części 

III SIWZ.  

Zamawiający informuje jednocześnie Ŝe zgodnie z art. 140 ustawy zakres świadczenia 

wykonawcy wynikający z umowy jest toŜsamy z jego zobowiązaniem zawartym w ofercie co 

tym samym powoduje Ŝe Zamawiający zmienia zapisy §2 pkt 2 wzoru umowy na następujące: 



1. Przedmiotem niniejszej umowy jest dostawa fabrycznie nowej koparko – ładowarki w 

ilości 1 szt. wyprodukowanej w 2008 roku wraz z dodatkowym osprzętem, tj.: łyŜką 

kopiącą o szerokości 450 mm oraz szkoleniem pracowników z obsługi sprzętu i 12 

miesięczną gwarancją bez limitu motogodzin.  (powyŜsza modyfikacja wprowadza 

jednorodność w zapisach całej dokumentacji w szczególności z częścią III SIWZ i pkt 2 

paragrafu 2) 

 

Dotycząca §6 pkt 4) 

Zamawiający wykreśla ten punkt z umowy, jako niezgodny z zapisami części III SIWZ. 

 

Końcowo Zamawiający informuje Ŝe w cenie oferty nie wymaga kosztów serwisu 

i przeglądów, które wykraczają po za gwarancję udzieloną przez Wykonawcę na okres 

12 miesięcy 

 

Zamawiający zmodyfikował (Ŝółte zakreślenie) zapisy wzoru umowy (nowy wzór 

załączony do niniejszej odpowiedzi) w następujących miejscach: 

§6 pkt 11 

W przypadku nie usunięcia przez Wykonawcę wad i usterek w terminie ustalonym w pkt.4 

(zamiast pkt.7) niniejszego paragrafu, od chwili upływu tego terminu Wykonawca będzie 

pozostawał w zwłoce i podlegał z tego tytułu karom umownym o których mowa w §7 

niniejszej umowy. 

 

§7 pkt 3.4)  

za nieterminowe usunięcie wad i usterek z zastrzeŜeniem §6 pkt.4 i 10 (zamiast pkt 2 i 7), do 

usunięcia których Wykonawca jest zobowiązany z tytułu udzielonej gwarancji, Zamawiający 

moŜe Ŝądać kary umownej w wysokości 2% wartości brutto zamówienia za kaŜdy dzień 

zwłoki, poczynając od dnia wyznaczonego na usunięcie wad bądź usterek. W razie zwłoki w 

usunięciu wad bądź usterek w terminie dodatkowo wyznaczonym kara ulega podwyŜszeniu o 

50%, licząc od dnia upływu terminu dodatkowego. 

 

 

 

 

 



Pytanie nr 2  

Zamawiający wymaga we wzorze umowy §5 wynagrodzenia i warunki płatności punkt 5) 

strony po zawarciu umowy, jednak nie dłuŜej niŜ do 2 dni po zawarciu umowy, ustalą 

harmonogram płatności określający terminy i wielkość rat. 

 

Zamawiający nie określił dokładnych terminów spłacenia rat. Czy Zamawiający akceptuje 

następującą propozycję płatności: 

a) 50% wartości maszyny brutto 30 dni od podpisania umowy 

b) drugie 50% wartości maszyny podzielone na 4 równe raty płatne co miesiąc 

c) płatności pierwszej z równych rat w terminie do końca następnego miesiąca licząc od 

daty wpłaty 50% wartości brutto maszyny. 

 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 2  

Dotycząca pkt a) pytania nr 2: 

Zamawiający nie pozwala na wprowadzenie takiego zapisu, oryginalne zapisy 

wzoru umowy pozostają bez zmian.  

Końcowo informując: w jaki sposób Zamawiający moŜe zapłacić Wykonawcy część 

naleŜnego wynagrodzenia, nie mając pewności Ŝe przedmiot umowy jest zgodny z opisem 

przedmiotu zamówienia? Taką pewność daje Zamawiającemu nie tyle umowa co Protokół 

Zdawczo – Odbiorczy podpisany „bez uwag i zastrzeŜeń” przygotowany przez Wykonawcę w 

oparciu o ofertę i opis przedmiotu zamówienia.  

Protokół ten stanowi podstawę do rozliczeń i od jego daty biegnie termin gwarancji 

 

Dotycząca pkt b) i c) pytania 2  

Zamawiający jednoznacznie określił Ŝe: 

pozostałe 50% wartości zamówienia będzie uregulowane przez Zamawiającego zgodnie z 

ustalonym harmonogramem płatności,  

 

Zamawiający podał warunki graniczne – minimalne w jakich strony mogą się poruszać przy 

ustalaniu harmonogramu płatności, tj.: 

z zastrzeŜeniem, Ŝe płatności będą dokonywane w 4 równych miesięcznych i nie 

oprocentowanych ratach. 

 



Sugestia Wykonawcy, Ŝe Zamawiający nie określił terminów spłacenia rat jest 

bezpodstawna, gdyŜ w umowie precyzyjnie określono „zgodnie z ustalonym harmonogramem 

płatności” w te ustalenia pomiędzy stronami wchodzą takŜe ustalenia dotyczące terminów a 

takŜe kwot rat, z zastrzeŜeniem warunków minimalnych podanych przez Zamawiającego – 4 

równe miesięczne i nie oprocentowane raty. 

Końcowo informując, nic nie stoi na przeszkodzie aby strony ustaliły podczas 

podpisywania harmonogramu takiego trybu płacenia jak Wykonawca wyŜej (w pkt b i c) 

podał. 

Zamawiający nie wyraŜa na wprowadzenie zmian jak w pytaniu nr 2 

Wykonawcy  

 

 

Pytanie nr 3 

Zamawiający wymaga we wzorze umowy §7 kary umowne punkt3) Wykonawca zapłaci 

Zamawiającemu następujące kary umowne: 

2) za zwłokę w wykonaniu dostawy, Zamawiający moŜe Ŝądać kary umownej w 

wysokości 2% wartości wynagrodzenia brutto zamówienia za kaŜdy dzień zwłoki. 

W przypadku zwłoki trwającej ponad 14 dni Zamawiający z winy Wykonawcy 

rozwiąŜe Umowę w trybie natychmiastowym i obciąŜy Wykonawcę karami 

umownymi w wysokości 20% wartości brutto umowy, 

3) za zwłokę w usunięciu rozbieŜności pomiędzy dostawą a zamówieniem, 

Zamawiający moŜe Ŝądać kary umownej w wysokości 2% wartości 

wynagrodzenia brutto zamówienia za kaŜdy dzień zwłoki, 

4) za nieterminowe usunięcie wad i usterek z zastrzeŜeniem §6 pkt 2 i 7, do usunięcia 

których Wykonawca jest zobowiązany z tytułu udzielonej gwarancji, Zamawiający 

moŜe Ŝądać kary umownej w wysokości 2% wartości brutto zamówienia za kaŜdy 

dzień zwłoki, poczynając od dnia wyznaczonego na usunięcie wad bądź usterek. 

W razie zwłoki w usunięciu wad bądź usterek w terminie dodatkowo 

wyznaczonym kara ulega podwyŜszeniu o 50%, licząc od dnia upływu terminu 

dodatkowego. 

 

Czy zamawiający dopuszcza zmianę tych punktów na:  

2) za zwłokę w wykonaniu dostawy, Zamawiający moŜe Ŝądać kary umownej w 

wysokości 0,1% wartości wynagrodzenia brutto zamówienia za kaŜdy dzień 



zwłoki. W przypadku zwłoki trwającej ponad 14 dni Zamawiający z winy 

Wykonawcy rozwiąŜe Umowę w trybie natychmiastowym i obciąŜy Wykonawcę 

karami umownymi w wysokości 10% wartości brutto umowy, 

3) za zwłokę w usunięciu rozbieŜności pomiędzy dostawą a zamówieniem, 

Zamawiający moŜe Ŝądać kary umownej w wysokości 0,1% wartości 

wynagrodzenia brutto zamówienia za kaŜdy dzień zwłoki, 

4) za nieterminowe usunięcie wad i usterek z zastrzeŜeniem §6 pkt 2 i 7, do usunięcia 

których Wykonawca jest zobowiązany z tytułu udzielonej gwarancji, Zamawiający 

moŜe Ŝądać kary umownej w wysokości 0,1% wartości brutto zamówienia za 

kaŜdy dzień zwłoki, poczynając od dnia wyznaczonego na usunięcie wad bądź 

usterek. W razie zwłoki w usunięciu wad bądź usterek w terminie dodatkowo 

wyznaczonym kara ulega podwyŜszeniu o 10%, licząc od dnia upływu terminu 

dodatkowego. 

 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 3  

Zamawiający informuje, Ŝe nie dopuszcza w/w zmiany, wynika to z 

doświadczenia zamawiającego i relatywnie niskiej wartości zamówienia. 

 

 

 

Wszystkie powyŜsze modyfikacje SIWZ wchodzą w skład przedmiotowej 

dokumentacji na dostawę koparko – ładowarki o numerze referencyjnym ZP/PN/D/06/07/08. i 

będą stanowiły jej integralną część.  

 

Zamawiający modyfikując zapisy SIWZ w wyŜej wymienionym zakresie nie naruszył 

zapisów art. 38 ust 5 ustawy oraz wyŜej dokonane modyfikacje nie skutkują istotnym zmianą, 

w wyniku których Zamawiający na podstawie art. 38 ust 6 byłby zobligowany do 

przesunięcia terminu składania ofert.  

 

Sporządził 
Marcin Kurnyta  
Dnia 18.07.2008 r. 

 
W imieniu Zamawiającego  

Prezes Zarządu  
Jarosław Dyczkowski  

Kamienna Góra, dnia 18.07.2008 r. 


